

商丘市安全生产委员会办公室文件

商安委办〔2023〕49号

商丘市安全生产委员会办公室 关于切实做好高温等极端天气和汛期安全生产 工作的通知

各县（市、区）安委会，市安委会有关成员单位：

随着夏季高温季节来临，雷电、暴雨、冰雹等极端天气增多，尤其是台风“杜苏芮”临近，给安全生产工作带来极大威胁，极易诱发各类生产安全事故。为切实做好极端天气和汛期安全生产工作，坚决防范遏制各类事故发生，保障人民群众生命财产安全，现就有关事项通知如下：

一、提高思想认识，加强组织领导。各县（市、区）、各有关部门要充分认识极端天气和汛期可能造成的危害，认真贯彻落实省、市党委政府决策部署，坚持人民至上，生命至上，坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理，加强组织领导，研究部署当前高温

气候和台风等各类极端天气下安全生产工作，深入分析研判本地本行业存在的突出安全风险，认真查找存在的薄弱环节和突出问题，查缺补漏，消除隐患，切实解决问题，确保极端天气和汛期各项措施落到实处。特别要高度重视台风“杜苏芮”及其带来的强降雨可能造成的不利影响，加强会商研判，密切关注台风动态，强化监测预警，抓紧抓实抓细防范工作，全力保障人民群众生命财产安全。

二、结合季节特点，深化专项行动。重大事故隐患专项排查整治行动是我市安全生产重点工作。各县（市、区）、各有关部门要按照专项行动方案要求，结合高温、台风、雷电、暴雨、冰雹等极端天气和汛期安全生产特点，突出矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、消防、燃气、文化旅游、高温熔融、工贸等重点行业领域，认真排查有限空间作业、粉尘作业、动火作业、户外作业、高空施工作业、深基坑防护，以及设备设施的风险隐患，切实把事故隐患消灭在萌芽状态。针对此次台风预警预报，要强化重点领域、重点环节安全监管，围绕防暴雨积水、防高空坠物、防雷电灾害、防触电、防倒塌、防坍塌、防溺水及时采取针对性措施，防范遏制因台风引起的各类生产安全事故。

三、加强宣传教育，增强安全意识。各县（市、区）、各有关部门要加大极端天气和汛期安全生产工作的宣传力度，充分利用广播、电视、报纸、互联网等媒体，广泛宣传做好安全生产的重要意义，普及防暑防汛等基本安全知识，切实提高从业人员的

安全意识，强化公众的自救互救意识能力。要切实做好台风预警信息发布和播报等工作，及时提醒公众防范应对好强降水、雷暴大风等灾害性天气。

四、加强值班值守，做好应急准备。各县（市、区）、各有关部门要加强值班值守，严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班值守制度。认真履行重大突发事件和紧急敏感信息报送职责，强化信息首报意识，提高信息报送效率和质量。要认真做好预案、队伍、物资、装备等各项应急救援准备，有效开展应急处置，确保人民生命财产安全。





商丘市安全生产委员会办公室

2023年7月28日印发